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הפן הכלכלי של העיצוב
בניית בית או שיפוץ הינם תהליכים הכרוכים בהוצאה כספית כבדה וכן בהשקעה רבה של זמן.
מעצב טוב ידע לעזור לכם ליצוק את החלום העיצובי שלכם למציאות. אך מה קורה בדרך ?

כיצד בונים את התקציב, כיצד לא נכנסים להוצאות מיותרות וכיצד מצמצמים קבלת החלטות בעייתית תוך כדי השיפוץ ?  ובכלל, איך מגיעים בשלום ליעד הנכסף ?

שיפוץ בית/דירה או בנייה של בית חדש הינם פרויקט לכל דבר ועניין.

בחברות וארגונים שוכרים שירותים של ניהול פרויקטים – יש גם חברות שמתמחות במתן שירות זה. אך מה לגבי פרויקט שיפוץ או בנייה שבצידם מתנהלת קריירה, גידול ילדים וטיפול שוטף בבית קיים ?
בשלב ראשון, לפני החלטה על הבנייה או השיפוץ, חשוב לבחון ולבנות תקציב, תקציב שייקח בחשבון לא רק את עלויות השיפוץ או הבנייה לכשעצמם אלא גם עלויות נוספות של מתכננים, שכירות עד לכניסה לדירה/בית, אובדן שעות עבודה, הוצאות בלתי מתוכננות ועוד. 

חשוב מאד לבנות אומדן מפורט הכולל את כלל עלויות הבניה הצפויות מעבר לאומדן בסיסי שהכנתם.

את האומדן המפורט יש לבנות על בסיס תוכניות ראשוניות של הבית ועל בסיס החלטות ראשוניות על רמת גימור. 
בנוסף, יש לצרף לאומדן זה עלויות נוספות כגון שכר יועצים, שכר דירה, מיסים שונים המוטלים על הבית, אובדן שעות עבודה ועוד.

ישנן חברות המכינות אומדנים מפורטים על בסיס מחירונים הקיימים בשוק (כמו מחירון "דקל" ואחרים) אך אומדנים אלו אינם לוקחים בחשבון, בדרך כלל, רכיבי עלות שאינם הוצאות ישירות , את אלו עליכם להוסיף כדי שלא תמצאו את עצמכם בחריגות גדולות למרות ששמרתם ב"חירוף נפש" על מסגרת האומדן ולא נגררתם ל- "אם כבר אז כבר..." .
במסגרת פעילות הסטודיו מולכם כלקוח נוכל לסייע לכם לא רק בעיצוב ותכנון של הבית אלא ללוות אתכם כ"מאמן אישי" בבניית התקציב ובמעקב אחר ההוצאות, בצד פיקוח  על איכות עבודת בעלי המקצוע השונים.

נפשט עבורכם את ביצוע הפרויקט ונסייע לכם בקבלת החלטות במועדים קריטיים בתהליך הבנייה והשיפוץ וכן לבדוק חשבונות ולעזור לכם לחסוך כסף עד לכניסה לביתכם החדש או המחודש. 
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