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תכנון ועיצוב פונקציונלי
לרבים הניצבים בפני בנייה או שיפוץ בית או דירה יש חלום המתמקד בדרך כלל בצד הוויזואלי של הדירה או הבית הנכסף. חלק חולמים על בית בסגנון כפרי או וילה טוסקנית כמו זו שהיו בה בחופשה האחרונה, אחרים חולמים על דירה בסגנון מינימליסטי כמו שראו בסרט וכו' אך בית הוא הרבה יותר מאשר חזות אסטטית ויפה.
כדי שיהיה נוח ונעים לגור בו על הבית להיות מתוכנן לצרכים אשר לשמם הוא נועד. ולכל אחד יש את הצרכים הייחודיים שלו.

רבים רואים בפונקציונאליות מילה נרדפת למינימליזם,  לסגנון יפני או סקנדינבי המאופיינים בקווים פשוטים ונקיים.

האמת היא שתכנון פונקציונאלי מהווה שלב הכרחי של תכנון ועיצוב נכס ויכול "ללבוש" כל קו עיצובי וסגנון מבוקשים. עיצוב פנים של דירה או בית יתחיל תמיד עם הצרכים ופונקציונאליות.
בדרך כלל אנו חיים במציאות של "מלאי מוגבל" דהיינו שטח אפשרי נתון ובדרך כלל מצומצם.

אילוץ זה מקבל משנה תוקף כאשר מדובר בדירות קבלן סטנדרטיות.

לכן חשוב מאוד לפני שלב התכנון והעיצוב שכל הפרמטרים הנחוצים יהיו חשופים וידועים. בין הפרמטרים הללו יש לכלול:

· אורח  החיים אותו מנהלים בני הבית

· מס' הילדים וגילם וכן כיצד מתוכנן להראות התא המשפחתי בעוד מספר שנים.
· תחביבים של בני הבית ופעילות בנושא זה המבוצעת בין כותלי הבית עצמו (חדר כושר, חדר הקרנה...)

· סדר יום והתנהלות של בני הבית

· עדיפויות
כאשר אנו מתמודדים עם שטח מצומצם חשוב להגדיר סדרי עדיפות כי יתכן שנצטרך לוותר על רצונות מסוימים או להצטמצם בשטח המוקצה להם.

לדוגמא: בבית שממעטים לבשל בו ומזמינים אוכל מוכן  כדאי לצמצם את שטח המטבח לטובת חללים אחרים לדוגמא חדר עבודה נוח במקרים בהם בעלי הבית עובדים מביתם חלק מימות השבוע.

הדבר הנכון גם בחללים גדולים, שם יש חשיבות לתנועה ולזרימה בתוך הבית ובחללים השונים כמו מטבח וכו'.

לדוגמא: האם כדי להגיע לשירותים מאזור החנייה יש לעלות קומה ולחצות את כולה ? או האם כדי לשתות כוס משקה בערב על ההורים לרדת 2 קומות מחדר ההורים למטבח. 

לאחר שהוגדרו כלל הדרישות וסדרי העדיפות חשוב להגדיר את הקונספט העיצובי הרעיוני והסגנון המבוקש. אלו מהווים בסיס לכל תכנון ועיצוב . אתם בד"כ יודעים מה אתם רוצים אך מומלץ להסתייע באנשי מקצוע גם אם הדבר כרוך בהוצאה היא תשתלם לכם לבסוף.
נושא התכנון הפונקציונאלי הינו בעל חשיבות רבה בעבודה השוטפת במסגרת תכנון שטחים מסחריים ועסקיים מבוצע שימוש בטכניקות הכוללות הצגה גרפית של קשרים בין חללים כבסיס לקבלת החלטות תוכניתיות.

בהסטודיו עיצוב פנים התאמנו את הטכניקות והכלים גם לשימוש בתכנון ועיצוב בבניה פרטית ובכך אנו מסייעים ללקוחותינו לקבל החלטות טובות ולהגיע למנוחה ולנחלה בביתם החדש.   
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