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עיצוב פנים – חדר שינה
חדר שינה שהיה מקובל לפני 50 שנה בישראל היה חדר ששימש למילוי פונקציות מצומצמות שהעיקרית ביניהן היתה שינה. חדר שינה באותה תקופה כלל מיטה, 2 שידות וארון בגדים. 

עיצוב פנים חדר שינה כיום מתייחס לחדר שינה בראייה כוללת ורחבה יותר. למעשה זו תכנון ועיצוב של יחידת הורים.

יחידה זו כוללת בדירות את איזור השינה הבסיסי, חדר רחצה הצמוד לה וחדר ארונות (או ארון בגדים). בבתים פרטיים ודירות יוקרה קיימים אלמנטים נוספים כגון פינת עבודה, פינת ישיבה ולעיתים פינת כושר, ספא וכו'. אליהן מצטרפות כמובן מערכות שנונות הבסיסית אודיו וידאו, רשת מחשב מע' מיזוג, תאורה ועוד.

דהיינו עיצוב פנים חדר שינה כיום הינו עולם ומלאו המחייב תכנון ועיצוב תוך התייחסות לכלל התפקודים הנדרשים. 

במאמר זה נתמקד בנושא בחירת המיטה המהווה חלק חשוב מתכנון ועיצוב פנים חדר השינה.

עולם המיטות

כיום קיים מבחר גדול מאוד של מיטות בסגנונות שונים, חלקן מיטות הכוללות אלמנטים נוספים כגון מנגנונים חשמליים  להטייה של חלקי המיטה, ארגזי אחסון ועוד.
טרם בחירת המיטה עליכם למדוד את החדר שלכם. חשוב שהמיטה שתבחרו לא תהיה גדולה מידי ביחס למימדי החדר כך שיתאפשר מעבר נוח משלושת צידי המיטה.

מעבר מינימלי משני הצדדים (לאורך המיטה) הוא של 60 ס"מ ובחזית המיטה מומלץ להשאיר לפחות 80 ס"מ למעבר. 

אי שמירה על מעברים נוחים תגרום לכם להיתקל במיטה ולסבול מ"סימנים כחולים" על רגליכם.

גודלה של המיטה אינו רק גודל המזרון. למיטות רבות יש מסגרות בולטות וראש מיטה – כל אלו מגדילים את מידות המיטה ויש להתחשב בכך. ייתכן שהמיטה בעלת המסגרת הרחבה שבה התאהבתם תגזול שטח גדול מידי ולא תתאים לחדר המיועד. (לדוגמא מסגרת של 20 ס"מ מכל צד של המיטה תופסת 40 ס"מ לכל אורך המיטה).

באם שטחי האכסון בביתכם מצומצמים כדאי לשקול רכישת מיטה הכוללת גם ארגז מצעים.

גובה המיטה

באם אתם "זוג צעיר" או אתלטים אתם יכולים לישון על מיטה ב"גובה הריצפה" אך דעו יש מיטות נמוכות ומיטות גבוהות יותר. קימה ממיטה נמוכה קשה יותר בייחוד אם אתם סובלים מבעיות בריאותיות שונות, בעיות אורטופדיות בגב ובברכיים וכו'.

מיקום המיטה

בחלק מהמקרים מיקום המיטה מוכתב מראש בגלל אילוצי החדר עצמו, אורכו ורוחבו, מיקום דלת הכניסה לחדר, מיקום המעבר לחדר הרחצה וכו'. קיימות תורות שונות ביחס למיקום המיטה. עליכם ללכת עם נטיות לבכם אך יותר חשוב- עליכם לבחור מה מתאים לכם. זיכרו כי מיקום דלת מול פינת מיטה הינו דבר בעייתי ולא רק אסתטי. חלון מול מיטה מקשה על גישה לחלון. מיקום מיטה בצמוד לקיר חיצוני שאיננו מבודד כהלכה יקרר את מי ששוכב בצמוד לקיר זה.

צבעים

באם אינכם מעוניינים להחליף מיטה לעיתים קרובות חשוב לבחור בקווים קלסיים ובצבעים נייטרליים ואת החגיגה הצבעונית והשינויים לבצע בטכסטיל: בכלי המיטה, בכיסויים בכריות וכו'.  

לסיכום, עיצוב פנים חדר שינה הינו חשוב ומורכב ויש להתייחס לתכנון בהקפדה כדי להנעים את השהייה בחדר ולאפשר לכם את הנוחות והרגיעה בסוף כל יום. 
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